

Метинвест — в топ-15 компаний, формирующих будущее страны: что компания делает для фронта

К 33-й годовщине Независимости Украины издание «Деловая столица» составила рейтинг «Топ-15 компаний, которые формируют будущее Украины».



Издание представило компании, которые больше всего вкладываются в будущее страны через свои корпоративные и социальные инициативы. Помощь Силам обороны, участие в проектах восстановления, защита и поддержка детей и семей, попавших в трудную ситуацию, вклад в образование, обеспечение достойных условий труда и развития работников на рабочем месте, забота об окружающей среде и акцент на инклюзивности в бизнесе и обществе — по таким критериям «ДС» отбирала участников

[рейтинга](#)

Группа Метинвест с начала полномасштабного вторжения выделила на помощь Украине и украинцам 6,9 млрд грн, из которых 3,4 млрд грн — на нужды войска. В рамках инициативы материнской Группы SCM Стальной Фронт Рината Ахметова производитель, в частности изготавливает защитные конструкции для техники ВСУ, бронезилеты, стальные бункеры, подземные штабы, противоминные тралы и бесплатно поставляет высококачественную сталь для нужд украинской армии.

По состоянию на август 2024 года в рамках инициативы Силы обороны получили от Метинвеста более 300 единиц транспорта, 150 тыс. бронезилетов, 537 стальных блиндажей и другое оборудование. Ведущую роль в производстве и поставке этих машин и амуниции на фронт сыграли именно предприятия Метинвеста, которые изготавливают необходимые войскам компоненты и конструкции в безопасных и секретных местах.

Подробнее о вкладе Метинвеста в оборону страны — в материале

[«На защите защитников. Как Метинвест оказывает стальную поддержку фронту»](#)

Силам обороны необходимы многочисленные средства защиты и передвижения, сделанные из стали. Они могут положиться на производственный потенциал крупнейшей горно-металлургической группы.

На крупнейшем бизнесе — самая большая ответственность. И речь идет не только о деньгах. Весь мир помогает Украине оружием, амуницией и в целом обеспечением армии из-за нехватки у нас материальной базы для отражения российской агрессии. И поэтому особенно ценно, когда

отечественный производственный бизнес может сам выпускать необходимые материалы и компоненты для Вооруженных сил Украины.

Важно, что Метинвест обладает большими мощностями за рубежом, что позволяет изготавливать всю продукцию для войск в безопасных и засекреченных местах.

Рассмотрим этот опыт материально-производственной поддержки Вооруженных сил в деталях.

«Бронежилеты» для техники

Метинвест производит сотни тонн стали и бронестали, а значит, помимо изготовления бронежилетов (с самого начала вторжения), может помочь укомплектовать военную технику. Специальные конструкции из прочных пластин устанавливаются, в частности на танках и сотнях фронтальных машин. Из стали Метинвеста изготавливаются и экраны для противодействия вражеским FPV-дронам (отдельно к разным моделям — танкам Т-64 и Т-72, M1 Abrams и БМП Bradley).



Металлопродукция также используется для производства машин — речь идет о мобильных автомобилях багги, которые уже больше года поступают на фронт большими партиями. Метинвест-СМЦ начал отгружать металл для их изготовления еще с марта 2023 года по запросу Оперативного командования «Юг». Эта техника для малых боевых групп обеспечивает маневренность украинских защитников, позволяя преодолевать бездорожье, проводить разведку и наносить быстрые удары по противнику. Буквально в этом месяце на передовую отправилась новая партия багги, а всего военные получили уже 150 таких автомобилей.

Укрытия для военных: от «стальных кривок» до подземных штабов

С прошлого года Метинвест наладил серийное производство мобильных укрытий и подземных командных пунктов для украинской армии.

Собственная разработка компании — металлические укрытия для окопов, которые еще называют «стальными кривками», — при установке под землей выдерживают артобстрел 152-миллиметровыми снарядами и рассчитаны на шесть человек. Внутри есть кровати, отсеки для хранения оружия и вещей и даже полевая печь. Эти безопасные конструкции, изготовленные из 2 тонн волнистой стали каждая, легко собираются и разбираются, что и обеспечивает их мобильность. Группа бесплатно отгрузила на фронт уже более 500 таких мобильных капсул.



Следующим шагом стали более масштабные металлические конструкции для укрытия. Метинвест разработал и наладил производство подземных командных пунктов, рассчитанных на комфортную работу десятков людей из числа командования ВСУ на линии фронта. По сути, это стальной штаб, конструкция из 5–6 отдельных мобильных бункеров, у каждого из которых свое функциональное назначение: жилое помещение, рабочий штаб командования, санитарная зона и т.д.



Еще одна разработка — это укрытия для военной техники. С прошлого лета Группа производит и передает на фронт инженерные сооружения, предназначенные для защиты техники от вражеских дронов. Поэтому такие конструкции также называют «ловцами ланцетов». Каждое укрытие весит около тонны и состоит из стального каркаса и натянутой на него сетки-рабицы с камуфляжными элементами. Важно, что защитные сооружения могут быстро устанавливаться, разбираться и перемещаться на нужную локацию. Более того, они разрабатывались максимально универсальными — пригодными для маскировки и защиты большинства моделей техники ВСУ на фронте: танков, САУ, больших автомобилей и т.д. С тех пор как Метинвест запустил «ловцов ланцетов» в серию (до 5 единиц в месяц), прошел год, а Силы обороны уже получили более 60 таких конструкций.

Стоит добавить, что в рамках инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова Группа вместе с военными активно строит инженерно-фортификационные линии, общая протяженность которых уже достигла 200 км. При этом Метинвест предоставляет специалистов, материалы и спецтехнику для возведения линий обороны. В частности, в фортификациях установлено более 40 «крышвок».

Катки против мин

Разнообразные укрытия — это лишь один из способов сохранения жизни военных и техники. Не менее важно на передовых участках фронта обезопасить ВСУ от минной опасности. Поэтому Метинвест с октября прошлого года наладил серийное производство противоминных тралов — парных катков, которые могут крепиться на любую модель танка из состава ВСУ и берут на себя детонацию при наезде

на взрывоопасный предмет. Эта усовершенствованная конструкция советского КМТ-7 выдерживает до восьми разрывов.



Вес комплекта катков составляет 6,5 тонны, размер — 3,77 x 3,44 м, а себестоимость достигает 2,5 млн грн с учетом дополнительного оборудования для монтажа. В целом компания уже передала войскам десятки противоминных тралов собственной разработки. Что касается дополнительного оборудования, то оно помогает значительно продлить срок службы катков. Во многих случаях даже поврежденные на фронте тралы пригодны для оперативного ремонта, поэтому Метинвест выпускает и передает ВСУ запасные компоненты к ним.

Бесплатное производство для нужд армии продолжается, а в последнее время и государство начало размещать заказы на конкретную продукцию. Так что поддержка будет набирать обороты, ведь сталь, бронесталь и изделия из нее, вероятно, всегда будут первой потребностью войск.

|

[Ділова столиця](#)

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/metinvest-u-spisku-15-kompanj-scho-formuyutj-majbutn-krani-scho-kompanya-robitj-dlya-frontu>